



Pentru un larg și puternic activ de partid!

Construirea socialismului în țara noastră, înfăptuirea programului de măsuri economice elaborat de Plenara din August a C.C. al P.M.R. nu poate fi realizată decât prin activitatea de partid, care este o problemă vitală, sarcina creșterii unui număr tot mai mare de cadre de partid, care să înțeleagă bine linia politică a partidului, să știe să o aplice în viață, să fie capabile să convingă, să mobilizeze și să conducă masele în luptă.

O necesară rezervă de cadre o constituie activul de partid, partea cea mai matură și mai caldă din punct de vedere politic a organizațiilor de partid. În scopul întăririi continue a organizațiilor de partid și a ridicării nivelului muncii politice de partid, însoțite de sate, Plenara C.C. al partidului din August a stabilit, ca una din cele mai importante sarcini ale partidului, de a strănge într-un timp apropiat, în jurul organelor conducătoare de partid din întreaga țară, un activ de partid de 80—100 de mii de tovarăși. În acest activ trebuie atrăși cei mai buni membri de partid din întreprinderi, instituții, gospodării de stat, S.M.T.-uri, gospodării colective și din sate, dintre membrii de partid ce muncesc în organizații de masă, bărbați și femei — devotați partidului și o bună pregătire profesională, frunțiși în muncă, iubii și stimulați de mase și cu autoritate. Plenara a cerut comitetelor de partid regionale, raionale, orașenești, birourilor organizațiilor de bază să desfășoare cu acești membri de partid o muncă sistematică, permanentă, pentru ridicarea nivelului lor politic, ideologic, să dezbătă cu ei principalele probleme ale politicii de partid, să-i atragă la participarea activă în rezolvarea problemelor politice, economice, sociale.

Sprînjindu-se pe un asemenea activ, organele și organizațiile de partid își vor întări legăturile cu masa membrilor de partid și cu masele largi de oameni ai muncii, își vor îndeplini din ce în ce mai bine rolul de conducători ai maselor în lupta pentru construirea socialismului și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii dela orașe și sate. Activul de partid va deveni principala rezervă de cadre pentru întărirea conducerii organizațiilor de partid, de stat, economice și obștești.

Se știe că în jurul fiecărui comitet regional, raional sau orașeneț de partid trebuie să existe un activ de partid, format din secretari ai principalelor organizații de bază, comunisti cu muncă de conducere în organizațiile de masă, întreprinderi, gospodării colective, instituții, stahanoviști, frunțiși în muncă, specialiști din diferite domenii de activitate etc., activ pe care comitetul de partid trebuie să se sprijine în mod nemijlocit, să-l convoace în adunări, să-l consulte asupra celor mai importante probleme, să-l ajute la elaborarea hotărârilor și la controlul îndeplinirii lor.

Pentru realizarea sarcinii puse de Plenara din August 1953 a C.C. al P.M.R. este necesar ca în același timp, în jurul fiecărui birou de organizație de bază, să se strângă un activ de partid, pe care biroul să se sprijine în întreaga sa activitate, cu care să muncească permanent și din sînul său. Forța organizației de bază constă în capacitatea ei de a activa masa membrilor de partid, de a conduce și a mobiliza pe oamenii muncii la înfăptuirea politicii partidului. Este limpede însă că biroul organizației de bază nu poate face față cu succes acestei sarcini dacă nu se va sprijini în primul rând pe un activ compus din comunisti cei mai devotați și mai capabili.

Unele birouri de organizații de bază au dobândit o experiență pozitivă în munca cu activul. Totodată, adunările de dare de seamă și alegeri care s-au desfășurat recent în organizațiile de bază au arătat că în multe cazuri rezultatele nesatisfăcătoare în munca de partid se datorează tocmai lipsei unei asemenea activități în jurul birourilor sau muncii sporadice duse de birouri cu activul.

Unele birouri de organizații de bază își închină sarcinile formării activului a fost rezolvată dacă întreaga muncă de partid este dusă, în afară de membrii biroului, de alți câțiva tovarăși. Un asemenea mod de a înțelege activul este însă cu totul greșit, acțiune nefiind vorba de un activ de partid, ci de un grupuleț rupt de restul membrilor organizației. Un adevărat activ de partid este numai acela care ajută la ridicarea întregii mase a membrilor de partid la lupta activă pentru realizarea politicii partidului.

Din activul de partid care trebuie să existe în jurul organizațiilor de bază fac parte în mod firesc membrii și candidații de partid care luă cu însușirea pentru înfăptuirea politicii partidului, care dau dovadă de combativitate și integritate față de dușmanul de clasă și față de stările de spirit înapoiate, frunțiși în producție și stahanoviști, ingineri și tehnicieni care lucrează cu răvnă și entuziasm; de asemenea fac parte din activ organizatorii grupelor de partid, propagandisții și agitatorii activi, comunistii din conducerea organizațiilor de masă, redactorii gazetelor de perete etc. Din activul birourilor organizațiilor de bază sate trebuie să facă parte între alii membri și candidații de partid, comunistii care îndeplinesc funcția de președinte și secretar al comitetului executiv al sfatului popular comunal, colecător, președinte de cooperativă, delegați de femei etc. De mult folos este atragerea în activul de

partid dela sate a membrilor de partid din rândurile intelectualității sătești, în special a învățătorilor.

Acestor tovarăși, biroul organizației trebuie să le dea o atenție deosebită, să muncască cu ei în mod planificat, să se ocupe de educarea lor, să-i invite la ședințele de birou, să-i consulte asupra diferitelor hotărâri sau măsuri pe care le ia, asupra problemelor ce urmează să fie puse la ordinea de zi a adunărilor organizației etc. Nu trebuie consultați întotdeauna aceiași oameni, ci acei comunisti care au mai multe cunoștințe și experiență în domeniul respectiv.

Cu cât birourile organizațiilor de bază vor munci mai sistematic pentru activizarea comunistilor în lupta pentru realizarea hotărârilor partidului și guvernului, cu cât se vor îngrijii ca fiecare comunist să aibă sarcini concrete tot mai de răspundere, tot mai mobilizatoare, cu atât în jurul biroului se va strînge un activ tot mai puternic, mai cald, mai experimentat, pe care se va putea sprijini în toate acțiunile. Așa, de pildă, biroul organizației de bază dela fabrica „Electroparalaxi” din București, propunându-și să obțină lichidarea asalturilor în producție — care înăuntru crescera productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor — a dat sarcini unor tovarăși înimosi și competenți să studieze problema cu ajutorul altor membri de partid și al muncitorilor și tehnicienilor fără de partid. Pe baza propunerilor făcute de aceștia, biroul a luat măsuri concrete, rezolvând cu succes un șir de probleme anevoioase.

Un mare aport poate da activul în pornirea și buna desfășurare a diferitelor acțiuni în legătură cu extinderea unor inițiative în întrecerea socialistă, realizarea de economii, ridicarea calificării profesionale etc. În sectoarele mai slabe ale producției trebuie trimiși comunisti de încredere — cei mai potrivii pentru sectorul respectiv — în stare să ajute membrii de partid și muncitorii fără de partid de aci la îmbunătățirea rapidă a situației.

Sarcini deosebit de însemnate revin activului de partid în aplicarea politicii partidului la sate. Pe activ — cei mai activi și mai devotați comunisti, care înțeleg cel mai bine linia partidului și o aplică cu hotărâre în viașă — trebuie să se sprijine biroul organizației de bază pentru a convinge țărani muncitori să se unească de bună voie în gospodării colective sau întovărășiri, pentru a antrena pe toți membrii de partid să fie în fruntea acestei acțiuni. Comunistii frunțiși la predarea cotelor trebuie să li se dea sarcini să antreneze pe toți membrii de partid și țărani muncitori la îndeplinirea obligațiilor față de stat. Comunistii care cultivă pământul după regulile agrotehnice trebuie atrași și sprijini birourile organizațiilor de bază în vederea aplicării agrominimului de către masa țărănilor muncitori.

Activul din jurul biroului organizației de bază trebuie să joace un rol însemnat în îmbunătățirea muncii organizatorice și politice de partid. Unor tovarăși cu nivel mai ridicat li se poate încredința sarcina să ajute în muncă unui organizator de grupă, să sprijine conducerea unei organizații de masă. Celor mai activi și mai activi dintre agitatorii trebuie să li se dea sarcini să împărtășească celorlalți agitatori experiența lor. Comunistii care au o pregătire politică, culturală, tehnică mai înaltă trebuie atrași să participe în fața maselor.

Biroul organizației de bază trebuie să se sprijine sistematic pe cei mai buni dintre propagandisții pentru a îmbunătăți învățământul de partid, pentru a ridica nivelul politic al tuturor comunistilor.

Metoda încercată de educare a cadrelor este critica și autocritica. Birourile organizațiilor de bază trebuie să lupte pentru dezvoltarea criticii și autocriticii.

O importanță primordială în educarea comunistilor o are înarmarea lor cu învățătura marxist-leninistă. Birourile organizațiilor de bază îngrijindu-se de încadrarea în învățământul de partid a membrilor și candidaților de partid trebuie să urmărească cu o deosebită atenție cum muncesc pentru ridicarea nivelului lor politic și ideologic aceia dintre ei care constituie activul pe care se sprijină. O preocupare deosebită trebuie să aibă organizațiile de partid pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al acelor comunisti care au cunoștințe de specialitate — stahanoviști, ingineri, specialiști.

Munca cu activul este sarcina biroului organizației de bază în ansamblu, a fiecăruia dintre membrii biroului și a secretarului organizației. Comitetele regionale, raionale și orașenești de partid au datoria de a controla și a analiza periodic felul cum birourile organizațiilor de bază realizează sarcinile stabilite de Plenara C. C. în privința muncii cu activul, de a lua măsurile necesare pentru ridicarea ei la un nivel mai înalt.

În același timp cu creșterea și călirea activului de partid, organizațiile de partid au sarcina de mare însemnătate de a crea în jurul lor un larg activ fără de partid din rândurile muncitorilor, țărănilor muncitori, intelectualilor atașați cauzei partidului, care dovedesc prin faptele voine lor de a contribui la realizarea ei. Astfel, organizațiile de partid își vor spori forța și combativitatea, se vor lega și mai strîns de mase, își vor îndeplini și mai bine rolul lor de conducători politici ai maselor în lupta pentru triumful socialismului în patria noastră.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor

Miercuri dimineața, în localul C.C.S. din B-dul 6 Martie au început lucrările Plenarei Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.

Plenara analizează, printre altele, modul cum s-au realizat angajamentele din contractele colective pe anul 1953 și din contractele pentru încheterile lor pe anul 1954, sarcinile ce revin mișcărilor sindicale în aplicarea Legii privitoare la măsurile

pentru dezvoltarea creșterii întreprinderilor în anul 1954—1956, activitatea comitetelor litigii din întreprinderi și instituții, precum și modul cum s-a desfășurat alegerea consilierilor de judecată țărănească și activitatea lor.

Pe ordinea de zi figurează de asemenea problema alegerii organelor sindicale din întreprinderi și instituții, din raioane (Agerpres)

Pe întinsul patriei noastre

Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară

ORADEA (dela corespondentul nostru). Comitetul executiv al Sfatului popular raional Salonta a luat o serie de măsuri pentru pregătirea din timp a muncilor agricole de primăvară. Astfel, în comunele raionului au fost înființate 63 centre pentru repararea uneltelor și mașinilor agricole. Aproape în fiecare comună au fost înființate centre pentru curățatul semințelor, care produc acum numeroase sortimente de bunuri destinate consumului popular.

Se înfăptuiesc propunerile cetățenilor

GALAȚI (dela corespondentul nostru). E numai o lună de zile de când, țărani muncitori din comuna Sendreni, raionul Galați, au propus, la întâlnirea cu tov. Gh. Zăveanu, pe atunci candidat în alegeri, azi deputat în sfatul popular, electrificarea comunei lor. Ei s'au angajat să contribuie prin muncă voluntară la înfăptuirea lucrărilor de electrificare. Țărăni muncitori din satul Serbești Vechi, sat ce aparține de comuna Sendreni, au propus tot în cadrul unei întâlniri cu tov. Zăveanu, să se construiască un cămin cultural.

Consistent de marea răspundere ce-i revine ca deputat, tov. Gh. Zăveanu a început, încă din primele zile după alegeri, să se intereseze îndeaproape de posibilitatea ca propunerile și sugestiile alegătorilor săi să fie îndeplinite.

Pentru electrificarea comunei Sendreni s'au adunat până acum, prin autospunere, suma de 4.000 lei. Cu o parte din acești bani au fost cumpărați stâlpii necesari pentru întinderea cablului electric. De asemenea, cu ajutorul sfatului popular raional s'au procurat și ale materiale necesare lucrărilor de electrificare. În momentul de față, la Sendreni, tehnicienii întreprinderii Regionale de Electricitate-Galați execută lucrările de întindere a rețelei.

Un deosebit interes manifestă și țărani muncitori din satul Serbești Vechi pentru construirea căminului cultural. Ei — au strâns deosebite, în scurt timp, o sumă însemnată de bani, iar comitetul executiv al sfatului popular comunal a discutat cu conducerea fabricii de cherestea „Serdarul” și a obținut o parte din materialul necesar construirii căminului cultural. Tov. Zăveanu și deputații comunei se străduiesc acum să procure, prin posibilități locale, diferite materiale, pentru ca lucrările de construire a căminului cultural să înceapă în cel mai scurt timp.

Consfătuirea folcloriștilor

Azi se deschide în Capitală consfătuirea folcloriștilor din țară; organizată de Casa Centrală a Creației Populare și Institutul de Folclor din Ministerul Culturii.

La consfătuire, care se va desfășura în zilele de 14, 15, 16 ianuarie, se vor dezbăta probleme legate de culegerea, studiul și valorificarea folclorului din țara noastră, de noua creație de cântece populare și de rolul folclorului în activitatea artistică a echipei de amatori.

La consfătuire luă parte o seamă de folcloriști din țară și delegați ai institutelor de cultură și artă din Capitală.

(Agerpres)

In interiorul ziarului:

Tezele cu privire la cea de a 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia (1654—1954) Aprobate de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice (pag. 2-a).

FOILETON: V. Sebastian, P. Ștefan — Inspecție... (pag. 3-a).

Schimb de scrisori între muncitorii din Krasnodar și muncitorii dela uzina Reșița (pag. 3-a).

Ancheta „Scînteii”: CE PROPUNETI PENTRU DESCOPERIREA REZERVELOR INTERNE ALE ÎNȚEPINDERILOR? S. Cucu — Metodele înaintate de muncă să devină un bun com al maselor. I. Bucuraș — Să întărim necontenit disciplina socialistă a muncii (pag. 3-a).

Proiectele primelor mașini tipografice sovietice de cules în limba chineză (pag. 3-a).

Intâlnirea dintre ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A. și Dulles (pag. 4-a).

Georges Soria — Alegerea noului președinte al Adunării Naționale Franceze (pag. 4-a).

Declarația Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie în legătură cu conferința dela Berlin (pag. 4-a).

Din țările de democrație populară

PRIMELE ALEGERI ÎN R. P. CHINEZA



In cliseu: La unul din centrele de votare din raionul Hsitan din Pekin, cu prilejul alegerilor pentru Adunarea reprezentanților populari.

OCROTIREA SANATATII

În R. P. Polonă crește necontenit rețeaua de spitale, policlinici, ambulatorii, instalații profilactice, deosebite rețeaua școlilor superioare de învățământ care pregătesc cadre calificate de medici.

În primul 4 ani al planului de 6 ani numărul paturilor din spitale a crescut cu 43% în comparație cu anul 1949, iar în comparație cu perioada antebelică cu peste 77%.

În perioada de după război a crescut considerabil numărul institutelor superioare de medicină. În prezent în Polonia există 10 institute de învățământ superior de medicină. În anul orânduirii democratice populare în Polonia numărul studenților în medicină a sporit de 5 ori în comparație cu perioada antebelică, iar numărul facultăților și catedrelor dela institute de medicină, de peste două ori. În ultimii patru ani numărul colaboratorilor științifici dela institutele superioare de medicină a crescut de 6 ori.

UN NOU CENTRU UNIVERSITAR ÎN CONSTRUCȚIE

La Miskolc se construiește una din cele mai mari instituții de învățământ a Republicii Populare Ungare, Facultatea Tehnică de industrie grea Mátyas Rakosi. Miskolc va deveni un centru universitar care va da patriei mii de ingineri și tehnicieni necesari construcției socialismului în R. P. Ungare. Noul centru universitar se întinde pe o mare suprafață pe versantul muntelui Ávas între Görömbölytelep și Miskolc. De pe acum se poate vedea corpul central al construcției care este aproape terminat. Clădirea centrală are o intrare monumentală care duce într-o imensă aulă. În această sală încep locii studenților și profesorii universității acți aproximativ 3000 persoane. În clădirea centrală se mai află o bibliotecă cu 200.000 de cărți diferite, un mare amfiteatru cu o capacitate de 1000 de persoane și alte două amfiteatre mai mici cu câte 500 locuri. Pentru construcția universității s'au alocat importanța sumă de 300 milioane forinți, din care 28 milioane sunt folosiți pentru construirea a 5 cămine studențești și pentru amenajări sportive. Noua construcție va fi înzestrată cu cele mai noi instalații; ea va deveni una dintre cele mai moderne universități din Europa centrală.

PRIMELE SUCESE ÎN NOUL AN

Odată cu sosirea noului an, poporul muncitor albanez a pornit bătălia pentru îndeplinirea planului de stat pe 1954. Personalul fabricii de prelucrare a tulinului „Vasil Santo” din Șkoder, îndeplinind sarcinile de plan pe 1953 cu 12 zile înainte de termen, a obținut importante succese în noul an. Secțiile care se ocupa cu prelucrarea tulinului înainte ca acesta să fie dat spre fermentare și-au îndeplinit sarcinile de plan în ziua de 3 ianuarie în proporție de 145%. Muncitorii dela fabrica de paste făinoase din Șkoder, care în cursul anului 1953 au produs 4375 ch'ntale de macaroane peste plan, au încheiat ziua de 4 ianuarie cu o remarcabilă depășire a planului. În ziua de 1 ianuarie, muncitorii fabricii de ciment din Șkoder au produs 100 ch'ntale de ciment peste prevederile planului zilnic de producție. La Coreia, muncitorii dela fabrica de bere și cei din întreprinderea Industrială locală lucrează de multă vreme în contul anului 1954. Sectorul producției de textile și cel al producției de butoaie din cadrul întreprinderilor industriale locale, de pildă, lucrează în contul lunii Iunie 1954, în timp ce numeroși alți muncitori lucrează în contul lunilor Martie și Aprilie.

Sortimente noi — produse de calitate superioară



În sala clubului uzinelor textile „7 Noiembrie” din Capitală se află expoziția produselor textile, fabricate de colecții acestei întreprinderi.

Expoziția cuprinde peste 150 modele noi de țesături de bambac. Printre modelele expuse se află țesături pentru rochii și fuste, fețe de masă și de plapomă, țesături pentru bluze, pânze de cămași bărbătești etc.

Hotărâți să pună la îndemâna oamenilor muncii produse mult și mai bune, muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor textile „7 Noiembrie” au pus, de curând, în funcție 6 războate-săgari, cu ajutorul cărora se produc sortimente noi de calitate superioară.

În cliseu: Un aspect al expoziției uzinelor textile „7 Noiembrie”.

TEZELE cu privire la cea de a 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia (1654-1954)

Aprobate de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

III.

(Urmare. Inceputul in „Scanteia” Nr. 2868)

14. Clasa muncitoare din Rusia, în alianță cu țărâna muncitoare, a înfăptuit sub conducerea Partidului Comunist Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, a răsturnat puterea burghezilor imperialiste și a moșierilor și a instaurat dictatura proletariatului.

În urma Revoluției Socialiste din Octombrie, în țara noastră a fost creat primul stat socialist din lume al muncitorilor și țărănilor care a proclamat politica de pace și prietenie între popoare, egalitatea și suveranitatea tuturor popoarelor Rusiei și a unit străns popoarele Patriei noastre într-o singură familie fratrescă sub steagul internaționalismului proletar.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie în centrul Rusiei a dat un puternic impuls dezvoltării revoluției proletare în întreaga Rusie.

Poporul ucrainian, care împreună cu marea popor rus a străbătut o lungă cale de luptă revoluționară comună, a fost primul care a urmat pe frații lui ruși pe drumul Revoluției Socialiste din Octombrie, marcând începutul unei noi și glorioase epoci în istoria sa.

La 25 Decembrie 1917, primul Congres al Sovietelor din întreaga Ucraină a proclamat Ucraina Republică Sovietică Socialistă. Exprmând voia unanimă a muncitorilor și țărănilor din Ucraina, congresul a subliniat în mod solemn necesitatea unei alianțe strânse între Ucraina Sovietică și Rusia Sovietică.

Prin lupta sa plină de abnegație pentru răsturnarea puterii burgheze și moșierilor, prin lupta sa împotriva contrarevoluției naționaliste, clasa muncitoare din Ucraina a adus o contribuție remarcabilă la victoria revoluției proletare în țara noastră.

Eliberându-se de exploatarea burghezo-moșierească și de jugul național, poporul ucrainian a devenit stăpânul absolut al soartei sale. Cu ajutorul fraților săi ruși, el a reușit să-și realizeze visul de veacuri — crearea unui stat național, cu adevărat liber și suveran, care a ocupat un loc însemnat în familia republicilor sovietice.

Victoria Revoluției Socialiste în Ucraina și crearea Statului ucrainian sovietic au fost realizate pe baza teoriei leniniste a revoluției și a învățăturii elaborate de Lenin în problema național-colonială, constituind o puternică înfrângere a imperialismului internațional și a agenților lui burghezo-naționaliști.

15. Sub conducerea Partidului Comunist, popoarele țării noastre, în lupta cruntă și sângeroasă împotriva dușmanilor externi și a contrarevoluției interne, au apărat mărește cuierții ale lui Octombrie, libertatea lor și independența patriei.

Naționaliștii burghezi ucrainieni, acești dușmani înverșunați ai oamenilor muncii, camuflându-se sub lozincă mincinoasă a „neofarmării” Ucrainei, au căutat să lichideze Puterea Sovietică, să restabilească jugul moșierilor și capitaliștilor, să asume pe oamenii muncii ucrainieni împotriva muncitorilor și țărănilor ruși, să provoace între ei un război fratricid.

„Guvernele” naționaliste contrarevoluționare — Rada centrală, Directoriul și altele, având în frunte agenți plătiți ai imperialismului străin ca Grușevski, Vinickenko și Petliura, care călăușeau Rusia cu războiul și cu amănunțimea Ucrainei ca popor și cu toate bogățiile ei naturale imperialiștilor burghezi din Europa occidentală. În Februarie 1918, Rada contrarevoluționară a chemat în Ucraina pe ocupanții austro-germani pentru a înăbuși Puterea Sovietică.

La chemarea Partidului Comunist, poporul ucrainian

nen s'a ridicat la luptă împotriva intervențiștilor austro-germani și a lacheilor lor — naționaliștilor burghezi ucrainieni.

În frunte cu poporul rus, oamenii muncii din Patria noastră au zdrobit și au aruncat dincolo de granițele Țării Sovietice pe intervențiștii anglo-francezi, care la sfârșitul anului 1918 ocupaseră regiunile sudice ale Ucrainei și Crimeea, trupele lui Denikin, pe alb-gardiștii polonezi, trupele lui Vrengel, bandele naționaliste ale lui Petliura și Mehno și pe ceilalți mercenari ai imperialiștilor din S.U.A. și al Antantei.

Împreună cu celelalte popoare ale Rusiei, poporul ucrainian, biruind dificultăți uriașe, ruina economică și foametea, a dat dovadă în anul intervenției militare străine și al războiului civil de un uriaș eroism și de vitejie în apărarea scumpului Puteri Sovietice. Mil și mil de muncitori și țărani din Rusia Sovietică au luptat în Ucraina pentru libertatea și fericirea poporului ucrainian și a celorlalte popoare din U.R.S.S.

La rândul lor, numeroși filii ai poporului ucrainian au luptat pe număratele fronturi ale războiului civil din Rusia, Bielorusia, Asia Centrală, Transcaucazia etc.

Un rol însemnat în mobilizarea forțelor poporului ucrainian pentru zdrobirea intervențiștilor străini și a contrarevoluției interne revine Partidului Comunist din Ucraina, creat în Iulie 1918 — parte de nedospriș a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În focul și lămeșul războiului civil și al intervenției armate străine s'a întărit și s'a călit alianța fratrescă și prietenia dintre popoarele rus, ucrainian și celelalte popoare ale U.R.S.S. Numai mulțumită acestei prietenii, poporul ucrainian, ca și toate popoarele din U.R.S.S., și-a apărut libertatea și independența.

16. După terminarea victorioasă a războiului civil, Țara Sovietică a pășit în perioada construcției socialiste pasnice. Sarcinile construcției socialiste și ale apărării țării reclamau o colaborare mai strânsă între popoarele sovietice în domeniul economic, militar și politic. S'a ridicat problema unirii republicilor sovietice într-o singură uniune statală. Oamenii muncii din Ucraina Sovietică au fost printre primii inițiatori ai constituirii Statului unitar.

Partidul Comunist a condus și a îndrumat pe o cale justă mișcarea de unire a tuturor popoarelor din Țara Sovietică. În Decembrie 1922 la primul Congres Unional al Sovietelor, republicile sovietice s'au unit pe bază de liber consimțământ și egalitate în drepturi în Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, fiecare republică unională menținându-și drepturile suverane de stat de sine stătător, care are organele sale proprii ale puterii supreme, teritoriul propriu, constituția proprie și legislația proprie.

Constituirea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste a însemnat o uriașă victorie a Puterii Sovietice, un triumf al politicii naționale leninist-staliniste. Era victoria asupra naționalismului burghez de toate nuanțele care s'a pronunțat împotriva colaborării frașești între popoare și care constituia o piedică serioasă în calea spre unificarea statală a republicilor sovietice.

Constituirea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste a asigurat toate condițiile necesare pentru o înflorire economică, politică și culturală nemăintârită în istoria omenirii a întregii Țări Sovietice și a fiecărei republici sovietice în parte, pentru transformarea popoarelor în trecut înapoate și oprimate în națiuni socialiste înalte.

Integrarea Ucrainei Sovietice în U.R.S.S. i-a permis să-și refacă cu succes economia națională, să-și dezvolte cultura socialistă și să înainteze cu pași reperi spre construirea socialismului.

IV.

17. Călzindu-se după teoria marxist-leninistă, Partidul Comunist a elaborat programul de construire a socialismului în țara noastră. În fapt, în acest program, poporul sovietic a construit primul în istoria omenirii o nouă orânduire socială — socialismul — a lăditat pentru toată lumea clasele exploatare, a desființat exploatarea omului de către om.

Lichidând înapoarea economică și culturală seculară, Patria noastră a făcut un salt gigantic înainte, transformându-se într-un stat puternic cu o industrie înalt dezvoltată, cu o agricultură socialistă și cu cea mai înaltă cultură din lume, cultura sovietică.

În urma victoriei socialismului au avut loc schimbări radicale în economia U.R.S.S., în structura de clasă a societății sovietice precum și în domeniul relațiilor reciproce dintre națiuni. Desființarea claselor exploatare — vinovate de vraja între națiuni și organizatoare ale acestora — faptul că puterea aparține clasei muncitoare, care este dușmana oricărei înrobiri și purtătoare credincioasă a ideilor internaționalismului, ajutorul reciproc dintre popoare în toate domeniile vieții economice și sociale, înflorirea culturii popoarelor din U.R.S.S., națională în formă și socialistă în conținut, toate acestea au făcut ca în țara noastră să fie organizată colaborarea fratrescă între popoare în cadrul sistemului unui stat unional unitar, să se statornicească definitiv ideologia sovietică a egalității în drepturi a raselor și națunilor, ideologia prieteniei și frăției între popoare.

Odată cu victoria socialismului, prietenia seculară dintre popoarele rus, ucrainian și celelalte popoare din țara noastră s'a transformat într-o forță puternică și invincibilă, una din forțele motrice ale dezvoltării societății sovietice.

Partidul Comunist a zdrobit pe trădătorii și capitaliștii troșkiști, buhariști, naționaliști burghezi și pe ceilalți dușmani ai poporului sovietic care au căutat să abată Țara Sovietică de pe calea leninistă, să submineze unitatea și prietenia dintre popoarele Patriei Socialiste, să restaureze capitalismul în U.R.S.S.

În condițiile Puterii Sovietice, pe baza națunilor vechi, burgheze, s'au format și se dezvoltă cu succes sub steagul internaționalismului proletar, națiuni noi, socialiste, care reprezintă într-adevăr întregul popor și sunt strâns unite, libere de contradicțiile de neîmpăcat dintre clase care sfășie națiunile burgheze.

Clasa muncitoare și Partidul ei Comunist constituie forța care cimentează alianța dintre aceste națiuni și o conduce. Un rol hotărâtor în repurtarea victoriei socialismului în U.R.S.S. l-a jucat marea popor rus, națiune înaltă-mergătoare între toate na-

țiunile egale în drepturi ale Statului nostru Sovietic multinațional.

Orânduirea socială sovietică a deschis în fața poporului ucrainian calea spre dezvoltarea vieții sale de stat, economică și culturală sale.

Partidul Comunist a desfășurat steagul sub care a început înflorirea forțelor poporului ucrainian, înflorirea forțelor Ucrainei Sovietice. Partidul Comunist și Comitetul său Central, Guvernul U.R.S.S., au manifestat și manifestă o grijă permanentă și neobădită pentru dezvoltarea economiei naționale a Ucrainei Sovietice.

18. Traducând în viață politica de industrializare socialistă, poporul sovietic sub conducerea Partidului Comunist a creat într-o scurtă perioadă istorică o puternică și înaltă industrie socialistă, care a fost condiția hotărâtoare pentru reorganizarea întregii economii naționale pe baze socialiste.

Cu urtasul ajutor fratresc al poporului rus, în toate republicile naționale a fost creată o industrie puternic dezvoltată, care le-a permis să lichideze starea lor de înapoiere economică seculară.

În Ucraina au fost create și utilizate cu tehnica modernă înaltă industria metalelor nerafoase, de construcții de mașini, de tractoare, industria chimică și alte ramuri foarte importante ale industriei. Au fost construite gigantul industrial ca uzina de tractoare din Harkov, uzina de construcții de mașini grele din Kramatorsk, combinatoarele metalurgice „Azovstal” și „Zaporozstal”, uzina de combine din Zaporozje, uzina chimică din Gorlovka, a fost construită hidrocentrala „V. I. Lenin” de pe Nipru, cea mai mare din Europa; a fost complet reconstruită bazinul carbonifer al Donețului și bazinul metalifer dela Krivoi Rog.

În acesti ani au devenit de nerecunoscut și au înflorit astfel de orașe industriale mari ca Kiev, Harkov, Stalin, Vorosilovgrad și altele.

Succesul industrializării socialiste a Ucrainei a fost asigurat datorită avântului în muncă al clasei muncitoare, întrecerii socialiste care s'a desfășurat, datorită ajutorului dat de R.S.F.S.R. și de celelalte republici sovietice.

Succesele industrializării socialiste au pregătit condițiile pentru înfăptuirea reconstrucției agriculturii. Datorită grijii partidului și guvernului, în țara noastră a fost creată cea mai mare și mai mecanizată agricultură din lume care și-a demonstrat superioritatea hotărâtoare nu numai asupra gospodăriei țărănești-mici producătoare de mărfuri, ci și asupra marii producții agricole capitaliste.

Alături de celelalte republici sovietice, Ucraina Sovietică a devenit o republică a agriculturii socialiste înaltă, unul din cele mai importante grânare ale Uniunii Sovietice.

Aplicarea consecventă de către partidul comunist a politicii naționale leninist-staliniste a asigu-

rat victoria revoluției culturale în țara noastră și avântul impetuos al culturii socialiste a tuturor popoarelor U.R.S.S.

Partidul Comunist și Guvernul Sovietic au creat numeroase cadre naționale ale noii intelighenții sovietice leșită din rândurile poporului, legată de popor, care și-a consacrat toate forțele slujirii poporului, slujirii măreței cauze a construirii comunismului.

Mulțumită Puterii Sovietice, cultura națională ucrainiană a căpătat posibilități nemăintârită de dezvoltare, a devenit o cultură cu adevărat populară, socialistă.

19. Creșterea forțelor și puterii Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste a făcut cu putință realizarea năzuințelor seculare ale poporului ucrainian cu privire la unificarea sa națională. Întelegerea politică a Partidului Comunist și a Guvernului Sovietic a permis să se desăvârșască unirea tuturor teritoriilor ucrainiene.

În anul 1939 a avut loc unirea Ucrainei apusene cu Ucraina Sovietică, în 1940 s'au unit cu R.S.S. Ucrainiană Bucovina și regiunea Ismail, iar în 1945 Ucraina Subcarpată. După unificarea țării, pământurilor ucrainiene, Ucraina Sovietică a devenit unul din cele mai mari state din Europa. R.S.S. Ucrainiană are astăzi o populație de peste 40 milioane de oameni.

În ceea ce privește o serie întreagă de indici economici principali, Ucraina Sovietică a depășit cu mult asemenea mari țări capitaliste din Europa ca Franța, Italia și altele. Capitala Ucrainei — Kiev — unul din cele mai vechi orașe ale vechii Rusii, este unul din cele mai mari centre administrative și culturale ale Patriei noastre.

În regiunile ucrainiene reunite se dezvoltă cu succes industria socialistă, s'a terminat colectivizarea în masă, se desfășoară larg construcția utrală. În anul Puterii Sovietice înfășurarea străvechului oraș ucrainian Lvov s'a schimbat; în acest oraș au fost construite mari întreprinderi industriale au fost deschise 12 instituții de învățământ superior, o filială a Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainiene, o filială a Muzeului „V. I. Lenin” și multe alte instituții științifice și culturale. Odată cu transformările socialiste, în regiunile apusene s'a dat o lovitură zdrobitoare rămășițelor naționalismului burghez și ucrainienilor — dușmanii de moarte ai poporului ucrainian, deveniți agenți vânduți burghezilor străine.

Desăvârșirea procesului istoric al reunirii poporului ucrainian în cadrul statului sovietic ucrainian unitar a fost o victorie strălucită a politicii naționale leninist-staliniste dusă de Partidul Comunist — politica de frăție și colaborării între popoarele U.R.S.S.

20. Marea Război al Uniunii Sovietice pentru Apărarea Patriei a constituit o serioasă verificare a viabilității și forței orânduirii socialiste și a statului sovietic multinațional.

La chemarea partidului, toate popoarele Uniunii Sovietice s'au ridicat în unanimitate în apărarea Patriei lor, considerând Războiul pentru Apărarea Patriei împotriva cotropitorilor germano-fasciști o cauză comună a oamenilor muncii de toate naționalitățile.

Ucraina face parte din acele regiuni ale Uniunii Sovietice care în anul invaziei fascismului german au avut de suferit mai mult decât altele. Cotropitorii germano-fasciști au provocat economiei naționale a Ucrainei pagube în valoare de peste 285 miliarde ruble. Recurgând la cea mai cruntă teroare, bestiiile germano-fasciste au vrut să supună poporul ucrainian să transforme în sclavi ai „raselor de stăpâni germano-fasciști”. Naționaliștii burghezi ucrainieni au fost complici activi ai fasciștilor germani.

Numai datorită ajutorului fratresc al marelui popor rus și al celorlalte popoare ale U.R.S.S., Ucraina a fost eliberată de sub jugul fascist.

În perioada Războiului pentru Apărarea Patriei, poporul ucrainian a luptat cu abnegație împreună cu celelalte popoare ale U.R.S.S. împotriva cotropitorilor germano-fasciști și a mercenarilor lor atât pe front cât și pe teritoriul ocupat de inamic, unde s'a desfășurat mișcarea de masă a partizanilor, din rândurile cărora au ieșit numeroși eroi. Organizațiile de partid și comsomoliste și-au desfășurat activitatea în condițiile grele și complicate ale ilegalității.

În focul Războiului pentru Apărarea Patriei, prietenia de nezdruccinată dintre popoarele sovietice a rezistat unor încercări aspre și s'a călit și mai mult.

În urma zdrobirii fascismului german și a imperialismului japonez în col de al doilea război mondial s'a format starea de democrat-populare, s'a dezvoltat și s'a întărit lagărul păcii, democrației și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică. R. S. S. Ucrainiană fiind unul din întemeietorii Organizației Națunilor Unite unde, împreună cu R. S. S. Bielorussă și cu reprezentanții întregii Uniunii Sovietice, precum și ai țărilor de democrație populară, apăară consecvent cauza păcii, luptă pentru întărirea colaborării dintre popoarele tuturor țărilor. Ucraina Sovietică întărește neîncetat legăturile frățești cu țările de democrație populară. După instaurarea regimului de democrație populară în Polonia și după lichidarea dominației burgheze și a șiehatel care atătau

Toate popoarele Uniunii Sovietice întâmpină cu noi succese remarcabile în construirea comunismului, memorabila dată istorică a 300 de ani dola reunirea Ucrainei cu Rusia.

Sub conducerea Partidului Comunist, oamenii sovietici luptă cu eroism pentru înfăptuirea programului de continuă dezvoltare a țării noastre pe drumul spre comunism, drum tras de către cel de al XIX-lea Congres al P.C.U.S. Partidul și guvernul depun toate eforturile pentru a satisfăce pe deplin nevoile materiale și culturale mereu crescânde ale oamenilor muncii.

Planara din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. a tras un program de luptă pentru dezvoltarea mai departe a agriculturii socialiste și pentru ridicarea bunătății materiale a oamenilor muncii. Partidul Comunist desfășoară lupta pentru un avânt impetuos al agriculturii, pentru accelerarea dezvoltării industriei ușoare și alimentare, așa fel încât în următorii 2-3 ani să fie satisfăcute din belșug nevoile crescânde ale populației din țara noastră în ceea ce privește produsele alimentare și să fie asigurate materiile prime pentru industria ușoară și alimentară.

Întreaga activitate a partidului nostru și a Guvernului Sovietic este pătrunsă de o adâncă încredere în popor, în forțele creatoare ale muncitorilor și țărănilor care creează toate bunurile vieții și care sunt adevărații fauritori ai istoriei.

Statul socialist sovietic constituie principala instrument a construirii comunismului. Partidul Comunist se îngrijește neîncetat de întărirea continuă a Statului Sovietic, a forței și capacității sale de apărare, de întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărâna muncitoare, a prieteniei și colaborării socialiste dintre popoarele U.R.S.S.

Datoria noastră sfântă este să asigurăm continua

pe oamenii muncii polonezi împotriva fraților lor slavi — ruși, ucrainieni și bieloruși — au apărut și se dezvoltă cu succes relații cu adevărat prietenești între poporul polonez și popoarele ucrainian, bielorus și celelalte popoare ale marii Uniuni Sovietice.

21. După terminarea victorioasă a Marelui Război pentru Apărarea Patriei, popoarele Uniunii Sovietice, insuflete și organizate de Partidul Comunist, au refăcut într-o perioadă nemăintârită de scurtă economia națională distrusă și au făcut să progreseze toate ramurile economiei, tehnicii și culturii sovietice.

Sub conducerea Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina și a Guvernului R. S. S. Ucrainiene, oamenii muncii din Ucraina Sovietică, sprînjindu-se pe ajutorul fratresc al poporului rus și al celorlalte popoare din țara noastră, au refăcut complet economia națională a republicii, au depășit cu mult nivelul dinainte de război și aduc astăzi o contribuție considerabilă la opera construirii comunismului.

Marea Industrie a Ucrainei a dat în 1952 o producție care întrece de 17 ori industria Ucrainei dinainte de revoluție. În această perioadă, producția de energie electrică a crescut de peste 37 ori; producția metalurgică prelucrare a crescut aproape de 69 ori; extracția de cărbune a crescut de peste 4 ori; producția de fontă de 4,5 ori; producția de oțel aproape de 5 ori. Ucraina Sovietică este una din cele mai importante baze carbonifere-metalurgice ale țării noastre. Donbasul cu puternica sa industrie a hulei, cu industria sa metalurgică, chimică și constructoare de mașini, precum și celelalte centre industriale ale Ucrainei, ocupă un loc important în industria întregii Uniuni Sovietice.

Traducând în viață hotărârile partidului și guvernului, oamenii muncii din Ucraina ca și din întreaga țară, pe baza succesorilor rezalte în dezvoltarea industriei grele, care este temelia temelii economiei socialiste, luptă pentru a obține un avânt impetuos al producției bunurilor de consum popular.

Prin munca ei fără preget, țărâna muncitoare din Ucraina a obținut recolte nemăintârită înalte de grâu de toamnă, sfeclă de zahăr și alte culturi agricole din cele mai importante. Din rândurile țărânilor colhoznice ucrainiene s'au ridicat numeroși inovatori ai metodelor socialiste de muncă în toate ramurile producției agricole.

Partidul și guvernul manifestă o grijă neobosită pentru înzestrarea agriculturii socialiste cu tehnica cea mai modernă. În prezent, pe ogoarele Ucrainei lucrează 182.000 tractoare (socotite în tractoare de câte 15 c.p.), adică cu 69% mai mult decât înainte de război, 51.000 combine de cereale, adică cu 65% mai mult decât înainte de război și zeci de mii de mașini agricole complexe.

Pe baza avântului neîncetat al agriculturii crește bunăstarea materială și nivelul cultural al masei largi ale oamenilor muncii.

Cultura socialistă ucrainiană înflorțește. În Ucraina funcționează aproape 30.000 școli în care învață peste 9,5 milioane copii. În 1952-1953 au existat în republică 144 de instituții superioare de învățământ, în care învață peste 177.000 de studenți, ceea ce reprezintă aproape de opt ori mai mult decât în 1914 și mai mult decât în oricare țară capitalistă din Europa occidentală; în 591 de școli medii tehnice și școli medii speciale au învățat aproape 234.000 de elevi. În Ucraina funcționează zeci de mii de instituții culturale-educative, cluburi, biblioteci și palate de cultură. Academia de științe, Academia de arhitectură și o vastă rețea de instituții de cercetări științifice create în Ucraina în anii Puterii Sovietice grupează un mare număr de oameni de știință din Ucraina care își aduc contribuția lor prețioasă la dezvoltarea științei sovietice înalte.

Cultura socialistă a poporului ucrainian se dezvoltă pe temelia de granit a ideologiei marxist-leniniste, în indisolubilă legătură creatoare și în colaborare organică cu cultura tuturor popoarelor frățești din U.R.S.S. O influență deosebit de bine-făcătoare asupra dezvoltării culturii ucrainiene sovietice o exercită cultura socialistă a marelui popor rus.

Succesele de importanță istorico-mondială repurtate de Uniunea Sovietică și de Republica Sovietică Socialistă Ucrainiană — parte integrantă a acesteia — se bucură de adâncă admirație și apreciere a întregii omeniri progrediente.

Milioane de oameni ai muncii din țările capitaliste care gem sub jugul celei mai crâncene exploatare urmăresc cu un sentiment de mare mândrie și speranță succesele luptei popoarelor din U.R.S.S. printre care și a poporului ucrainian, pentru construirea comunismului, pentru pace în lumea întreagă.

Succesele construcției comuniste în U.R.S.S. demonstrează popoarelor din lumea întreagă că numai socialismul asigură o viață liberă și fericită, dezvoltarea și înflorirea tuturor popoarelor și națunilor, adevărate prietenie între popoare, colaborarea și înfrățirea lor.

Uniunea Sovietică constituie exemplul însușitor al unei țări în care, pentru prima dată în istoria omenirii, s'a rezolvat problema națională.

Pe șantierul unui nou bloc de locuințe muncitorești

CLUJ (dela corespondentul nostru). Pe șantierul dela intrarea în parcul din Cluj se lucrează de zor. Datorită muncii insuflete a constructorilor, zidurile noului bloc de locuințe muncitorești se înalță pe zi ce trece. Etajul I este pe terminate. Într-o parte a construcției lucrează zidarul stahanovișt Emerio Goncez și Ludovio Goncez. Ei și-au dovedit măiestria în muncă încă din timpul când lucrau pe șantierul Teatrului de operă și balet din București. Datorită aplicării metodei stahanoviștilor sovietici Orlov, de zidărie rapidă în formație de „trei”, ei obțin, zi de zi, însemnate succese. Zidarul Emerio Goncez depășește cu mult sarcinile zilnice de plan.

De realizările acestor doi stahanoviști se apropie tot mai mult și zidarul fruntaș Ștefan Seres, precum și alții.

Clădirea modernă a blocului de locuințe muncitorești care se ridică act de destinația muncitorilor dela trul 9 Construcții și este ridicată de muncitorii unității 901 Construcții. Acest bloc va avea două etaje cu 26 apartamente confortabile.

Majoritatea muncilor efectuate act sunt mecanizate. Pe șantier lucrează mai multe betoniere, un malaxor de mortar, o macaratură, o macara Pioneer, o bandă rulantă care transportă neîncetat cărămizile etc. — mașini produse de țara noastră Industrie constructoare de mașini. Activitatea continuă în același ritm și în timpul iernii, deoarece au fost făcute toate pregătirile pentru buna desfășurare a muncii pe șantier. Alături de prefabricate al întreprinderii livreză șantierului grinzii, corpuri de amplutură și boltauri.

Pentru muncitorii și tehnicienii trului 9 Construcții s'au construit până în prezent încă două blocuri de locuințe. Unul, pe strada Budai Nagy Antal, cu 14 apartamente și altul pe strada Nicos Belolannis, având 28 apartamente. Într-unul din aceste blocuri locuiesc stahanoviștii Luca Augustin care lucrează acum pe șantierul blocului ce se construiește în fața parcului.

În primăvară, când arborii parcului vor îmbrăca haine verde, noi locatari — muncitori, stahanoviști, fruntași în producție, tehnicieni dela trul 9 Construcții — se vor muta în cele 26 apartamente ale blocului.

Să dăm atenție nevoilor de zi de zi ale oamenilor muncii!

Pentru curățenia locuințelor

Administratorul blocului din strada Nicos Belolannis Nr. 1 din București ne înfărmază că grupul de colectat dela cele 27 apartamente este ridicat de către camioanele I.C.A.S. cu foarte mari întârzieri. Unor trei chiar trei săptămâni până ce camioanele I.C.A.S. vin să ridice gunoiera.

Locatarii blocului nostru, oameni ai muncii — se spune în scrisoare — au grijă să achite la timp taxele comunale. Ei cer însă ca întreprinderea comunală să se îngrijească de îndeplinirea obligațiilor sale la timp și în bune condiții.

Scrisoarea primită la redacție arată deosebit de bine conducerea I.C.A.S. nu răspunde la reclamațiile făcute și nu la măsurile practice în urma acestor sesizări. Este timpul să se pună capăt lipsurilor existente la I.C.A.S.

Orariul la cinematografe

Tovarășii Vinca Barbu ne sesizează că la unele cinematografe din Capitală nu se respectă orariul spectacolelor afișat la intrări, în boluri și scris chiar pe bilețul cumpărat de spectator. În seara zilei de 8 Ianuarie a.c., spectacolul programat la ora 21 a început, la cinematograful I. C. Frimu, cu douăzeci de minute mai devreme. Un număr mare de spectatori, veniți la ora fixată, au pierdut o parte din film și au pierdut, fără voia lor, nepăcări celorlalte spectatori aflați deja în sală.

Astfel de manifestări de lipsă de grijă și atenție față de spectatori trebuie lichidate. Este necesar ca întreprinderea cinematografică să ia măsurile cuvenite.

Calitatea pâinii la Roman

Tov. Tudor Găleanu din Roman ne sesizează că în ultimul timp pâinea fabricată de întreprinderea de panificație din localitate este deosebit de proastă calitate. Pâinea pusă în vânzare conține impurități și de multe ori nu este coaptă bine.

La sesizările consumatorilor, nici conducerea întreprinderii și nici organele Soșepidului din localitate n'au luat măsurile de îndreptare.

Întrucât situația nu mai poate dăinui, Comitetul executiv al Statului popular Român are datoria să ia de îndată măsurile eficace pentru îmbunătățirea calității pâinii.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCANTEIA”

„Pregătirea activității sportive de iarnă”

În „Scanteia” nr. 2930 a apărut articolul „Pregătirea activității sportive de iarnă”, în care au fost criticate Comitetul regional Ploști pentru Cultura Fizică și Sport, colectivul sportiv „Spartak” din Raionul T. Vladimirescu, colectivul sportiv „Flamura Rosie”-București și alte organe care n'au luat din timp măsurile necesare pentru organizarea activității sportive de iarnă.

În răspunsul adresat „Scanteii”, Comitetul regional Ploști pentru Cultura Fizică și Sport arată că lipsurile semnalate în articol sunt juste. În vederea remedierii lor s'au luat o serie de măsuri. Astfel, au început lucrările de amenajare a unei pârtii de schi la Sinala a 2 patinoare în orașele Ploști și Târgoviște, urmând ca alte lucrări să fie în cursul înfăptuite.

Colectivul sportiv „Spartak” arată că pentru lichidarea lipsurilor semnalate în articol au fost înlocuite cadrele de conducere inactive, atrăgându-se în munca organizatorică tovarășii capabili și domcii de a sprîjini activitatea sportivă.

Conducerea colectivului sportiv „Flamura Rosie” ne scrie, printre altele, că în ultimul timp a fost amenajată o sală în care membrii colectivului fac antrenamente de gimnastică, volei, box etc. Deosebit de conducerea colectivului se interesează de procurarea unor noi materiale și echipamente necesare practicării sporturilor de iarnă.

Ancheta „Scanteii”

Ce propuneți pentru descoperirea rezervelor interne ale întreprinderilor?

La ancheta deschisă, zilele trecute, de ziarul nostru cu tema: „CE PROPUNEȚI PENTRU DESCOPERIREA REZERVELOR INTERNE ALE ÎNTEPRINDERILOR?”, răspund astăzi tov. Stelian Cucu, directorul Oficiului de...

Metodele înaintate de muncă să devină un bun comun al maselor

Din experiența pe care am dobândit-o în cursul anului trecut în lupta pentru înfrângerea sondașilor înalte de termen, ne-am dat seama că, una din cele mai importante rezerve interne existente în cadrul oficiului nostru de foraj este însușirea, aplicarea și extinderea pe scară largă a metodelor de muncă înaintate.

numal 70% din brigăzile de foraj să aplice metoda forajului rapid, ci toate brigăzile din cadrul oficiului nostru să aplice această metodă. Pentru atingerea acestui obiectiv, ne-am întocmit un plan concret de acțiune în care sunt cuprinse, pe etape, măsurile tehnico-organizatorice care trebuie luate.

popularizării și extinderii în mod sistematic a metodei forajului rapid. Au fost deosebite organizate consfătuiri și demonstrații practice, în cadrul cărora cei mai buni stăhanoviști au împărtășit experiența lor și celorlalți sondași.

In prima jumătate a anului trecut, când conducerea oficiului a subapreciat în bună parte extinderea metodelor înaintate de lucru, oficiul nostru a rămas în urmă cu mulți metri neforați la timp. În ceea ce privește al doilea semestru al anului, când, ajutați de partid, ne-am îndreptat serios atenția de spre extinderea sistematică a metodelor înaintate de lucru ale stăhanoviștilor sovietici și ale stăhanoviștilor noștri, am reușit nu numai să recuperăm această rămânere în urmă, ci și să dăm patriei, până la sfârșitul anului, cu 7% mai mulți metri foraj decât prevedea planul anual. Iată, așa dar, ce întreprindem rezerve interne pe ni mobilizate prin aplicarea metodelor înaintate de muncă.

Deosebite, în vederea extinderii metodei forajului rapid ne-am propus să acordăm o atenție deosebită întinerii utilajului. În așa fel ca instalațiile de foraj să poată funcționa normal, fără defecțiuni și opriri în timpul forajului. În acest scop, am luat măsuri ca să completăm cele două brigăzi de muncitori care se ocupă cu întreținerea și urmărirea felului cum funcționează utilajul. Aceste brigăzi vor revizui și repara instalațiile de foraj înainte de a se începe lucrul la sondă. Tot în cadrul măsurilor tehnico-organizatorice, am hotărât ca în acest an toate sondele să fie echipate la timp cu țesute și materialele necesare, în așa fel încât muncitorii să poată foraja din plin utilajul și timpul de lucru productiv.

Extinderea metodelor înaintate de lucru presupune însă nu numai luarea de măsuri tehnico-organizatorice. Este necesar ca fiecare sondaș să-și ridice necontenit calificarea profesională, să stăpânească temeinic tehnica. Acesta este deosebit de important și preocupat și preocupă conducerea oficiului. În acest scop au fost organizate în anul trecut, în cadrul oficiului, cu sprijinul comitetului de partid și al comitetului de întreprindere, școli, diferite cursuri și conferințe în vederea studierii,

Dar nu numai atât. Dintr'un calcul făcut, a reieșit că prin aplicarea metodelor înaintate de lucru, oficiul nostru a realizat și importante economii de utilaj. Dacă brigăzile noastre n-ar fi folosit, la forarea sondelor, metoda sovietică a forajului rapid, pentru a realiza deapășirea de 7% a raportului de plan ar fi trebuit să folosim în plus cel puțin încă cinci tractoare de foraj.

În vederea mobilizării, în acest an, a noi rezerve interne, noi propunem ca nu numai să aplicăm metodele înaintate de lucru, ci să aplicăm și metodele înaintate de muncă.

Extinderea metodelor înaintate de lucru presupune însă nu numai luarea de măsuri tehnico-organizatorice. Este necesar ca fiecare sondaș să-și ridice necontenit calificarea profesională, să stăpânească temeinic tehnica. Acesta este deosebit de important și preocupat și preocupă conducerea oficiului. În acest scop au fost organizate în anul trecut, în cadrul oficiului, cu sprijinul comitetului de partid și al comitetului de întreprindere, școli, diferite cursuri și conferințe în vederea studierii,

Să întărim necontenit disciplina socialistă a muncii!

Muncitorii și tehnicienii secției tehnice, domnilor să traducă în viață prevederile Hotărârii plenare C.C. al P.M.R. din August 1953, privind dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, desfășurând o luptă intensă pentru mobilizarea rezervelor interne.

Împreună cu tovarășii mei de schimb, stăhanoviștii Șerban Gheorghiu și stăhanovistul Dinu Cristea — lucrez la cea mai războale deodată, după metoda sovietică moștră. Aplicăm această metodă, noi înlocuim munca a 9 tovarășii, care sunt folosiți la altele războale. Deosebit, predând și prelucrând schimbul din mers, după metoda stăhanovistă sovietică Antonia Jandrovna, am eliminat în mare parte timpul neproductiv. Aplicând metodele stăhanoviste sovietice, am reușit să dăm astfel, în fiecare lună, circa 1.250 metri pătrați peste plan.

Suntem hotărâți să descurajăm necontenit la nivel noi rezerve interne pentru a putea aduce o contribuție din ce în ce mai importantă la împlinirea programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern.

O importantă rezervă internă de creștere a productivității muncii — care duce la mărirea volumului de produse necesare satșfacerii nevoii populației — este folosirea din plin a timpului de lucru, prin întărirea disciplinei socialiste a muncii.

Majoritatea muncitorilor și tehnicienilor din fabrica noastră consideră disciplina socialistă a muncii drept o chestiune de onoare și dau exemplu de punctualitate și disciplină în muncă. Cu toate acestea, în secția noastră mai sunt încă unii muncitori care și permit să lipsească nemotivat sau să întârzie de la lucru. Aceștia nu și dau seama că prin absența lor păgubesc pe prima rând el înșiși, deoarece lipsurile și întârzierile de la lucru în afară de aceasta, prin stăjenirea sau întârzierile de la lucru, ci și stăjenesc eforturile pe care le depun ceilalți muncitori pentru îndeplinirea planului.

Să dau câteva exemple. În săptămâna care a trecut, de pildă, tov. Nistor Victoria a lipsit nemotivat 4 zile, timp în care ar fi putut să producă 168 metri de stofă. Deasemenea, tov. Văcărel Eugenia a lipsit câteva zile de la lucru — pierzând posibilitatea de a produce o cantitate de stofă din care s'ar fi putut confecționa circa 42 costume. Iată cum, numai prin absența dela lucru a numai doi tovarășii, s'au pierdut sute de metri de stofă.

Eu propun ca, în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan pe anul 1954, fiecare muncitor să lupte pentru întărirea disciplinei socialiste a muncii, pentru folosirea din plin a timpului de lucru — importantă rezervă internă de sporire a productivității muncii. Nouă trebuie să ne fie limpede că, venind regulat la lucru, folosind cu obișnuită fiecare minut în producție, avem posibilitatea să dăm, în cele 8 ore de lucru, mai multe produse, să sporim productivitatea muncii și, pe această bază, să ne sporim câștigul, să îmbunătățim necontenit nivelul nostru de trai.

Să dau câteva exemple. În săptămâna care a trecut, de pildă, tov. Nistor Victoria a lipsit nemotivat 4 zile, timp în care ar fi putut să producă 168 metri de stofă. Deasemenea, tov. Văcărel Eugenia a lipsit câteva zile de la lucru — pierzând posibilitatea de a produce o cantitate de stofă din care s'ar fi putut confecționa circa 42 costume. Iată cum, numai prin absența dela lucru a numai doi tovarășii, s'au pierdut sute de metri de stofă.

Să dau câteva exemple. În săptămâna care a trecut, de pildă, tov. Nistor Victoria a lipsit nemotivat 4 zile, timp în care ar fi putut să producă 168 metri de stofă. Deasemenea, tov. Văcărel Eugenia a lipsit câteva zile de la lucru — pierzând posibilitatea de a produce o cantitate de stofă din care s'ar fi putut confecționa circa 42 costume. Iată cum, numai prin absența dela lucru a numai doi tovarășii, s'au pierdut sute de metri de stofă.

INFORMAȚII

Marți 12 Ianuarie, ministrul Afacerilor Externe, Simlon Bughici, a primit în audiență pe dr. Frederik W. Craandijk, ministrul Olandei la București, în legătură cu apropiata depunere a scrisorilor de acreditare.

Delegația femeilor din R.P.R. vicepresedintă Ileana Răceanu, compusă din tovarășele Ileana Răceanu, vicepresedintă a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., și Ana Lungu, secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., a părăsit Marți seara Capitala plecând spre Geneva pentru a participa la sesiunea Comitetului Executiv al Federației Democratice Internaționale a Femeilor, care va avea loc între 16-19 Ianuarie.

Miercuri s'a înfățișat în Capitală delegația Jurisților din R.P.R., în frunte cu tovar. Gh. Maurer, care a participat la lucrările Conferinței internaționale a Jurisților pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, ținută la Viena între 4-8 Ianuarie.

În Gara de Nord, delegația a fost salutăta de tov. Stelian Cucu, președintele Tribunalului Suprem al R.P.R., C. Caragiu-Bălăceanu, președintele Colegiului de Avocați București, Liviu Pătrușin, președintele Tribunalului Regional București, N. Simion, președinte adjunct al Tribunalului Regional București, și alți membri ai Asociației Jurisților din R.P.R. (Agerpres)

In Editura pentru literatura politica a apărut: IN AJUTORUL CELOR CE URMEAZA CURSURILE SERALE DE PARTID DELA ORAȘE ȘI SATE. Grăjița față de om și nevoile sale materiale și culturale — lege supremă a activității partidului și guvernului. 40 pag. 25 bani

Prețări pentru echipe de al treilea concurs între echipele de amatori din R. P. R.

Miercuri dimineața a avut loc la Ministerul Culturii o consfătuire de lucru a comitetelor centrale pentru organizarea celui de al treilea concurs pentru tară între echipele artistice de amatori ale orașelor culturale, casele de copii dela cmine și sate și ale colțurilor roșii din gospodăriile agricole colective.

Succese ale sportivilor din R.P.R. la campionatele internaționale de tenis de masă din Franța

PARIS 13 (Agerpres). — Marți seara au continuat în sala Coubertin din Paris jocurile din cadrul campionatelor internaționale de tenis de masă ale Franței. Un strălucit succes au înregistrat în finala probei de dublu mixt reprezentanții țării noastre, Angelica Rozeanu și Tiberiu Harazpitu, care au învins cu 3-2 cunoscutul cuplu englez Victor Barna și Rosalind Rowe.

Prin raionul Turnu Severin

TR. SEVERIN (dela redacția ziarului „Drumul Socialismului”). În anii puterii populare în raionul Tr. Severin s'au schimbat multe. Gospodărirea orașului și satelor, activitatea culturală și sanitară, cea sportivă și artistică, toate au căpătat un avânt deosebit, în scopul ridicării bunăstării a celor ce construiește.

Alegeri în cooperativa din comuna Cojocna

CLUJ (dela corespondentul nostru). De curând a avut loc, în sala comitetului cultural din comuna Cojocna, raionul Cluj, adunarea generală a împuterniciților cooperativei pentru alegerea organelor de conducere, adoptarea statutului și aprobarea planului de activitate economică și a planului de venituri și cheltuieli pe anul 1954. Prezenții de conducere al cooperativei au prezentat adunării darea de seamă asupra muncii sale pe anul 1953, din care a reieșit printre altele, că au fost înființate încă două magazine — unul pentru aprovizionarea muncitorilor gospodăriei agricole de stat și altul pentru aprovizionarea țărănilor muncitori din satul Sirova. S'a mai arătat că a crescut numărul membrilor noi înscrisi, iar fondul social a fost mărit cu 13.000 lei.

Eliberarea lui André Souquiere

PARIS 13 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, André Souquiere, secretar al Federației Partidului Comunist din Departamentul Seine, arestat săptămâna trecută la Clermont Ferrand, a fost pus în libertate la domiciliu.

Victoria patrioților tunisieni

TUNIS 13 (Agerpres). — În urma protestelor patrioților tunisieni, autoritățile colonialiste franceze au fost silită să pună în libertate pe Mohammed Djerad, secretarul Partidului Comunist din Tunisia, Mongi Sidm, conducătorul partidului Neo-Destur, și alți 42 patrioți.

Casa Pionierilor din Tg. Jiu

Pentru a da posibilitate pionierilor și elevilor să-și petreacă în mod plăcut timpul liber, în orașul Tg. Jiu a luat ființă de curând o casă a pionierilor. Lucrările de amenajare ale clădirii în care funcționează casa pionierilor au fost făcute cu sprijinul întreprinderilor și instituțiilor din raion.

FOILETON

Inspectie...

— Cale liberă!

— Drezina zboară ca o săgeată. Dealungul liniei ferate forestiere, copecit și dispăr cu o viteză ametitoare. Șoferul se uita cu îngrijorare la kilometraj. De mult n'a mai gonit așa de nebunește drezina I.F.E.T.-ului din Tismana. La curbe, deza se încleșcă. Pasagerul l-a observat. Din fundul drezinei se-aude vocea lui neiertătoare:

— Mai repede, mai repede. Avem treburi urgente...

— Și întorcându-se către soția lui care stătea lângă el, adăugă: — „Alte! nu mai ajungem niciodată!”

Energie om, tovarășul Inspector Ion Băleanu — gândește șoferul. Se vede că de colo! Omul datoriei! Nicu o clipă pierdută! Se simțea nevoia. Un om capabil, dinamic!

În drezină, călătorește cu soția lui, tov. I. Băleanu, inspector tehnic cu protecția muncii trimis de C.C. al Sindicatului Lemn Forestier pentru cercetarea condițiilor de muncă și de trai ale forestierilor.

Dealungul liniei ferate Turnu-Severin-Tismana, firele de telegraf zburmău șerind în ziua aceea rece de Noembrie.

— Cale liberă! Cale liberă!

Înghițind distanțele, drezina zbură. Turnu-Severin rămăsese de mult în urmă. În depărtare se zărea copacișul de olane al gării Halangă.

Drezina trecu prin fața gării. Se văzură fâncoase fluturând, gemuri sticlind în lătașa scarelor. O clipă numai, în clipa următoare, nu se mai văzu nimic.

Gara Malovă... Drumul urca în pantă. Prin gemurile drezinei se vedea în depărtare dealuri împădurite. Exploatarea forestiere se întindea cât vedea cu ochii. Înca o curbă. În depărtare albea gara Colibăși. Prin oglinde din fața șoferului văzu chipul adânc preocupat al tovarășului inspector Băleanu. Sovăi: să-l întrebe, să-l întrebe? Își luă inima n dinți:

— Oprim?

— Nu! Mai repede... mai repede! Treburile urgente!

Floresii, Lupșe, Broșteni... Năluca nu drezină!

Nu mai e ca pe vremuri la noi — se gândea șoferul. Șite și viteza inspector de bordurile păcoase de dinainte vreme. Muncitorii forestieri își făceau casele năpăst. Ca burșucii. Patul: o grămadă de cetină. Pături, ceaceafuri, fel de pernă — doar în vis. Oamenii umbiau în zdrețe. Cărți, ziare, radio? Din auzite doar, Viața amară...

Unde se pomeneau pe vremuri muncitorii forestieri îmbrăcați în salopete, pufoace și cizme ca acuma? Seara se înore în cabane călduroase. Au biblioteci și saltele, ceaceafuri curate, pături. Bibliotecă peste tot. Punțe sanitare, O viață omenescă...

Lipsuri bine cunute. Ei — își spunea șoferul — mi-a venit tovarășul inspector. Multe o să se schimbe după ce șoferul. Numai un lucru nu înțeleg. De ce își luă soția dela el? O fi vrând să-l arate frumusețea dela el?

Gara Meris... Întorse capul să vadă de nu-l dă curva ordii să oprească. Tovarășul inspector împunse înainte cu capul:

— Mai repede...

...Treburile urgente — completă șoferul. Apăsă pe accelerator... Lupoala, Cățune, Olăneanu... Unde-o fi având de gând să oprească tovarășul inspector? Se vede că vrea să plece pe neașteptate. Are tactica lui! Și tot om!

Pe peronul gării Lupoala un acar se uita lung după drezină. Așteptase să stea de vorbă cu tovarășul inspector al C.C. al Sindicatului Lemn Forestier, să-l spună despre greutățile pe care le-au forestierii din cauza liniei prost întinse.

În I.F.E.T. Voiau să-l atragă atenția că în unele cabane lipseau păturile și ceaceafurile. Muncitorii se înveleau cu suzele. Și când te gândești că magazinele erau

Inspecția n'a dat rezultate. Nicu nu putea să dea. Numai de inspecție nu-i ardea inspectorul Băleanu. Dela Apa Neagră, tovarășul inspector s'a dus pe jos până la Bala de Aramă. Acolo nu este nici un lătar de forestieri. Acolo sunt însă prietenii buni și vinul vechi... Și avea și nevasta de aranjat niște treburi...

Secția de protecție a muncii din C.C. al Sindicatului Lemn Forestier a apreciat munca tovarășului inspector Băleanu. La evidențiat!

De bine ce cunoaște cu ce se ocupă inspectorii săi pe teren!

V. SEBASTIAN P. ȘTEFAN

Schimb de scrisori între muncitorii din Krasnodar și muncitori dela uzina Reșița

KRASNODAR 13 (Agerpres). — TASS Muncitorii uzinei de mașini-unelte din Krasnodar și muncitorii uzinei de utilaj petrolier din orașul Reșița din Republica Populară Română schimbă o corespondență prietenească. Ei fac schimb de experiență și își împărtășesc succesele.

Recent, la Krasnodar s'a primit o scrisoare din partea prietenilor români, care conținea ca aplice metodele muncitorilor sovietici li ajută la îndeplinirea cu succes a planurilor de producție.

În scrisorile de răspuns, muncitorii constructori de mașini din Krasnodar co-

munică succesele lor. Ei au sportiv producia de mașini-unelte de trei ori față de anul 1950. În anul 1954, muncitorii din Krasnodar își propun ca printr'o mai bună folosire a suprafețelor de producție și a utilajului să aporească volumul producției cu cel puțin 40% față de anul trecut. Peste 80% dintrun muncitorii folosesc metode rapide de muncă.

În scrisorile lor, muncitorii sovietici felicită pe muncitorii fruntași din România pentru succesele lor și urează întregul colectiv al uzinei din Reșița noi rezultate în muncă.

Proiectele primelor mașini tipografice sovietice de cules în limba chineză

MOSCOVA 13 (Agerpres). — La Institutul poligrafic din Moscova au fost elaborate primele scheme pentru construirea unei mașini tipografice de cules în limba chineză.

În legătură cu aceasta, conducătorul lucrărilor, docentul Maria Sokolovskaja, a relatat următoarele corespondențe agenției TASS:

Autorii proiectului sunt Iuri Gudilin și Valentin Hrugliakov, în prezent ingineri în industria poligrafică, care încă de pe când erau studenți au manifestat interes față de ideea creării unei mașini tipografice de cules în limba chineză.

Valentin Hrugliakov a luat ca bază mașina sovietică de cules rânduri pe care a reconstruit-o potrivit cerințelor culesului în limba chineză. Tânărul constructor a propus să se lărgască claviatura pentru mașina chineză dela 90 la 250 de etape, pe care le-a dispus în 10 rânduri. Fiecare clapă corespunde unui număr de opt semne, iar întreaga claviatură este alcătuită din 2.000 de etape.

Autorii unui alt proiect de schemă de mașină tipografică pentru cules în limba chineză este Iuri Gudilin, care este în prezent aspirant la Institutul Poligrafic. El a hotărât să folosească principiul mașinii sovietice de cules care este mai adecvat pentru culesul unui text mai complicat. Gudilin a lărgit claviatura dela 225 la 2.025 de etape.

Procesul unor agenți speciali introduși în lagărul de prizonieri de război coreeni și chinezi

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Tribunalul militar indian de pe lângă Cămină a primit de repatriere agenți speciali introduși de americani în lagărul de prizonieri de război coreeni și chinezi. Acești agenți au asasinat în ziua de 12 Decembrie 1953 patru prizonieri din 22 război coreeni care și-au exprimat dorința de a se repatria. Până acum americanii au deose mari eforturi pentru a găsi „avocați ai epurării” și „martori”, încercând astfel să ușureze situația în care se găsește agen-

ții speciali. În trecuturile sedinte ale procesului să-și petreacă în mod plăcut timpul liber, în orașul Tg. Jiu a luat ființă de curând o casă a pionierilor. Lucrările de amenajare ale clădirii în care funcționează casa pionierilor au fost făcute cu sprijinul întreprinderilor și instituțiilor din raion.

Casa Pionierilor din Tg. Jiu are 4 secții: o secție de educație care organizează întâlniri ale pionierilor cu fruntași ai vieții publice și stăhanoviști, o secție de știință care pune la dispoziția pionierilor aparate și instrumente de laborator, precum și unelte de atelier; o secție de educație artistică în care funcționează cercul de muzică, artă plastică, geografie și teatru și o secție de cultură fizică și sport. În afara acestor 4 secții în care funcționează 26 de cercuri, Casa Pionierilor din Tg. Jiu are un club, o bibliotecă cu peste 2500 de volume și o sală de lectură. Pentru pionierii înscrisi la cercurile de lucrări practice s'au confecționat halate și șorțuri, iar pentru formațiunile de cor, teatru și jocuri ale ansamblului artistic s'au confecționat peste 100 costume.

La inaugurarea Casei Pionierilor au participat sute de pionieri din oraș ca și din raion, precum și numeroși oameni ai muncii.

Într'un alt proiect de schemă de mașină tipografică pentru cules în limba chineză este Iuri Gudilin, care este în prezent aspirant la Institutul Poligrafic. El a hotărât să folosească principiul mașinii sovietice de cules care este mai adecvat pentru culesul unui text mai complicat. Gudilin a lărgit claviatura dela 225 la 2.025 de etape.

Procesul unor agenți speciali introduși în lagărul de prizonieri de război coreeni și chinezi

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Tribunalul militar indian de pe lângă Cămină a primit de repatriere agenți speciali introduși de americani în lagărul de prizonieri de război coreeni și chinezi. Acești agenți au asasinat în ziua de 12 Decembrie 1953 patru prizonieri din 22 război coreeni care și-au exprimat dorința de a se repatria. Până acum americanii au deose mari eforturi pentru a găsi „avocați ai epurării” și „martori”, încercând astfel să ușureze situația în care se găsește agen-

ții speciali. În trecuturile sedinte ale procesului să-și petreacă în mod plăcut timpul liber, în orașul Tg. Jiu a luat ființă de curând o casă a pionierilor. Lucrările de amenajare ale clădirii în care funcționează casa pionierilor au fost făcute cu sprijinul întreprinderilor și instituțiilor din raion.

Casa Pionierilor din Tg. Jiu are 4 secții: o secție de educație care organizează întâlniri ale pionierilor cu fruntași ai vieții publice și stăhanoviști, o secție de știință care pune la dispoziția pionierilor aparate și instrumente de laborator, precum și unelte de atelier; o secție de educație artistică în care funcționează cercul de muzică, artă plastică, geografie și teatru și o secție de cultură fizică și sport. În afara acestor 4 secții în care funcționează 26 de cercuri, Casa Pionierilor din Tg. Jiu are un club, o bibliotecă cu peste 2500 de volume și o sală de lectură. Pentru pionierii înscrisi la cercurile de lucrări practice s'au confecționat halate și șorțuri, iar pentru formațiunile de cor, teatru și jocuri ale ansamblului artistic s'au confecționat peste 100 costume.

La inaugurarea Casei Pionierilor au participat sute de pionieri din oraș ca și din raion, precum și numeroși oameni ai muncii.

Alegerea noului președinte al Adunării Naționale Franceze

Adunarea Națională Franceză a ales Marți ca președinte al ei pe socialistul André Le Troquer, care a învins 300 de voturi față de 251 de voturi întruite de candidatul partidului catolic M.R.P., Pierre Pflimlin.

GEORGES SORIA
Correspondentul „Scanteia” la Paris

„Această renaștere a Frontului Popular în nesul și în barba unei Camere care a-bia în urmă cu 8 zile a dat din nou un aver-de voturi față de 251 de voturi întruite de candidatul partidului catolic M.R.P., Pierre Pflimlin.

Cu multe zile înainte de deschiderea sesiunii Adunării Naționale pe 1954, presa reacționară franceză a dus o campanie susținută în favoarea lui Pierre Pflimlin, adept înfocat al „comunității defensive europene”.

Dar chiar de la primul tur de scrutin a reieșit limpede că calculele partizanilor „comunității defensive europene” n-au sosit de reușită. La acest tur, niciunul dintre candidații n-a putut obține majoritatea absolută, necesară pentru a fi ales președinte al Adunării.

Înfrângerea suferită de Pierre Pflimlin este cu atât mai semnificativă, cu cât el s-a remarcat în cursul ultimilor ani printr-o serie întreagă de intervenții făcând în favoarea „armatei europene” și a reînarmării Germaniei occidentale.

Deschiderea Sesiunii Adunării Naționale Franceze

PARIS 13 (Agerpres). — La 12 Ianuarie, sub președinția celui mai bătrân deputat — comunistul Marcel Cachin — s-a deschis sesiunea Adunării Naționale pe 1954. Deschizând sesiunea, Cachin a rostit o cuvântare în care a declarat printre altele:

„Vrem să spunem că în secolul al XX-lea, secol atât de zbuciumat, poporul francez, care a dat dovadă de un mare eroism în anii mișcărilor de rezistență, își manifestă minunatele sale calități tradiționale în muncă, energie și încredere în forțele sale și într-un viitor mai bun.

Franța noastră (ine nespus de mult la independența sa națională. Ea nu acceptă să se supună amestecului brutal, cererilor ultimative și amenințărilor. Ea este gata, ca și până acum, să facă sacrificii pentru apărarea drepturilor ei legitime”. Cachin a subliniat năzuințele pașnice ale poporului francez și hotărârea lui de a apăra pacea.

Poporul francez, a continuat Cachin, a primit cu un sentiment de adâncă satisfacție apropiata conferință dela Berlin a

Opinia publică franceză adoptă însă cu totul altă altitudine. Masele largi, care au primit cu satisfacție rezultatul votului din Adunarea Națională, își dau seama că timpurile s-au schimbat și că în interiorul Adunării protestul poporului francez împotriva tratatelor dela Bonn și Paris se face tot mai simțit.

În ziarul „L'Humanité”, André Stihl subliniază semnificația alegerii lui André Le Troquer ca președinte al Adunării Naționale. El scrie: Acest succes este o dovadă concretă că o altă majoritate decât aceea pe care se sprijină guvernul Laniel este de aci înainte posibilă în Adunarea Națională. Mitul infalibilității actualului politic guvernamental s-a destrămat din toate punctele de vedere.

Comunicatul dat ieri dimineața de grupul comunist din Adunarea Națională arată motivele pentru care acesta a votat pentru candidatul socialist Le Troquer. În primul rând — spune comunicatul — trebuie bătută calea către președinția Adunării unui adept înfocat al ratificării tratatelor dela Bonn și Paris. A doua idee care se desprinde cu putere din comunicat este următoarea: comunistii înțeleg să depună toate eforturile pentru a realiza uniunea tuturor francezilor, care vor să salveze independența patriei și să împiedice crearea unui nou Wehrmacht revanșard, sub paravanul „armatei europene”.

Înfrângerea suferită de Pierre Pflimlin este cu atât mai semnificativă, cu cât el s-a remarcat în cursul ultimilor ani printr-o serie întreagă de intervenții făcând în favoarea „armatei europene” și a reînarmării Germaniei occidentale.

Cel care trag sforțile „comunității defensive europene” în Franța contau pe lipsa de vigilență a adversarilor „armatei europene” pentru a-i promova pe Pflimlin. Cât de mult doare reacțiunea faptului înfrângerii lui Pflimlin, se poate judeca și după aceea că ziarul reacționar „Le Figaro” a dezlănțuit un puternic atac împotriva Adunării Naționale și a majorității deputaților francezi, acuzându-i de lipsă de demnitate” pentru că au ales la președinția Adunării pe socialistul André Le Troquer. Dându-și seama că „europenii” și politica atlantică au suferit terț o înfrângere în Adunarea Națională, „Le Figaro” nu-și ascunde teama față de creșterea curentului de unitate în Franța:

Deschiderea Sesiunii Adunării Naționale Franceze

PARIS 13 (Agerpres). — La 12 Ianuarie, sub președinția celui mai bătrân deputat — comunistul Marcel Cachin — s-a deschis sesiunea Adunării Naționale pe 1954. Deschizând sesiunea, Cachin a rostit o cuvântare în care a declarat printre altele:

„Vrem să spunem că în secolul al XX-lea, secol atât de zbuciumat, poporul francez, care a dat dovadă de un mare eroism în anii mișcărilor de rezistență, își manifestă minunatele sale calități tradiționale în muncă, energie și încredere în forțele sale și într-un viitor mai bun.

Franța noastră (ine nespus de mult la independența sa națională. Ea nu acceptă să se supună amestecului brutal, cererilor ultimative și amenințărilor. Ea este gata, ca și până acum, să facă sacrificii pentru apărarea drepturilor ei legitime”. Cachin a subliniat năzuințele pașnice ale poporului francez și hotărârea lui de a apăra pacea.

Poporul francez, a continuat Cachin, a primit cu un sentiment de adâncă satisfacție apropiata conferință dela Berlin a

Mișcarea grevistă din S. U. A.

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS în Statele Unite continuă grevele. La 12 Ianuarie s-a terminat greva celor 33.000 de muncitori membri ai sindicatului muncitorilor din industria petrolului (C.I.O.), grevă care a început la 1 Decembrie. Muncitorii au obținut majorarea salariilor și alte concesiuni din partea societăților „American Can” și „Continental

Sesiunea Consiliului Ligii țărilor arabe

BEIRUT 13 (Agerpres). — TASS transmite: La Cairo continuă de patru zile sesiunea Consiliului Ligii țărilor arabe. La lucrările sesiunii participă delegați din partea Egiptului, Iordaniei, Irakului, Yemenului, Libiei, Libanului, Arabiei Saudite și Siriei. Majoritatea țărilor sunt reprezentate de primii miniștri și miniștrii afacerilor externe. Concomitent au loc sesiunile altui organ conducător al Ligii — Comitetul politic. La 11 Ianuarie, Comitetul politic și Consiliul Ligii au terminat discutarea problemei Egiptului. Secretarul general al Ligii țărilor arabe, Abdel Halek Hasun, a declarat reprezentanților presei că toate țările arabe sprijină Egiptul în lupta lui pentru evacuarea trupelor

In Medjlisul turc

ANKARA 13 (Agerpres). — TASS La 11 Ianuarie, Medjlisul turc a început discutarea proiectului de lege cu privire la încurajarea investițiilor de capital străin în economia Turciei. Acest proiect de lege, pregătit cu ajutorul experților americani, deschide porțile pentru penetrarea capitalului străin în toate ramurile economiei turcești.

În sesiunea Medjlisului deputatul Djahit Zamangil (membru al partidului popular-

Dela Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. a hotărât să convoace în Mai 1954 o sesiune jubiliară a Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. consacrată celei de a 300-a aniversări a reunirii Ucrainei cu Rusia.

Dela Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainiene

KIEV 13 (Agerpres). — TASS Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainiene a hotărât să convoace în Mai 1954 o sesiune jubiliară a Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainiene, consacrată celei de a 300-a aniversări a reunirii Ucrainei cu Rusia.

Ofensiva Armatei Populare de eliberare din Patet Lao

PARIS 13 (Agerpres). — Potrivit relațiilor agențiilor de presă occidentale, unitățile Armatei Populare de eliberare din Patet Lao au lansat o puternică ofensivă în centrul Laosului.

Declarația Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie în legătură cu conferința dela Berlin

LONDRA 13 (Agerpres). — La 11 Ianuarie, Comitetul Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie a dat publicității o declarație în care subliniază în semnătura deosebită a aprobării conferinței dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri.

Acord comercial între R. P. Polonă și Grecia

ATENA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Kathimerini” anunță că la 11 Ianuarie între bancile de emisiune din Grecia și Polonia a fost semnat un acord cu privire la efectuarea plăților pe bază de clearing pe termen de un an. În baza acestui acord, Grecia va exporta în Polonia tutun, minereuri, fructe uscate și proaspete, bumbac, orez, untdelemn de măsline și alte mărfuri, în valoare totală de 4.100.000 de dolari. Polonia va exporta în Grecia cărbune, zahăr, mașini, lemn, produse din lemn și alte mărfuri, în valoare totală de 3.900.000 de dolari.

Situația din zona Canalului de Suez

CAIRO 13 (Agerpres). — Presa relatează despre acele de diversivitate care au devenit tot mai dese în taberele trupelor de ocupație engleze din zona Canalului de Suez.

Legca Smith în acțiune

NEW YORK 13 (Agerpres). — Walter Lowenfels, correspondent din Pittsburgh al ziarului „Daily Worker” a fost pus sub acuzare împreună cu alte opt persoane în baza falmoaselor legi Smith, în actul de acuzare i se reproșează lui Lowenfels participarea la adunările partidului comunist — organizație legală în S.U.A. — ca și la unele meetinguri publice.

Sesiunea ordinară a parlamentului suedez

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 12 Ianuarie s-a deschis sesiunea ordinară a Riksdagului (parlamentului) suedez. Regele Gustav Adolf al VI-lea a rostit tradiționalul mesaj al tronului.

Sesiunea Consiliului Ligii țărilor arabe

BEIRUT 13 (Agerpres). — TASS transmite: La Cairo continuă de patru zile sesiunea Consiliului Ligii țărilor arabe. La lucrările sesiunii participă delegați din partea Egiptului, Iordaniei, Irakului, Yemenului, Libiei, Libanului, Arabiei Saudite și Siriei. Majoritatea țărilor sunt reprezentate de primii miniștri și miniștrii afacerilor externe. Concomitent au loc sesiunile altui organ conducător al Ligii — Comitetul politic. La 11 Ianuarie, Comitetul politic și Consiliul Ligii au terminat discutarea problemei Egiptului. Secretarul general al Ligii țărilor arabe, Abdel Halek Hasun, a declarat reprezentanților presei că toate țările arabe sprijină Egiptul în lupta lui pentru evacuarea trupelor

Sesiunea ordinară a parlamentului suedez

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 12 Ianuarie s-a deschis sesiunea ordinară a Riksdagului (parlamentului) suedez. Regele Gustav Adolf al VI-lea a rostit tradiționalul mesaj al tronului.

Intâlnirea dintre ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A. și Dulles

WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Ianuarie, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., Zarinin, l-a vizitat pe secretarul de stat al S.U.A., Dulles.

Cu privire la tratativele dela Panmunjon

PARIS 13 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse reprezentantul părții americane la tratativele dela Panmunjon în problema convocării conferinței pentru Coreea a propus să se organizeze la 14 Ianuarie ora 11, o întâlnire a ofițerilor de legătură al celor două părți.

Ședința celor patru înalți comisari din Berlin

BERLIN 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Ianuarie a avut loc la sediul administrației americane din Berlin cea de a 3-a ședință a reprezentanților celor patru înalți comisari din Berlin în cadrul căreia

Declarația Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie în legătură cu conferința dela Berlin

LONDRA 13 (Agerpres). — La 11 Ianuarie, Comitetul Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie a dat publicității o declarație în care subliniază în semnătura deosebită a aprobării conferinței dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri.

Comentariile presei vest-germane în preajma Conferinței dela Berlin

BERLIN 13 (Agerpres). — În articolele și comentariile lor, numeroase ziare burghize din Germania occidentală se ocupă pe jarg de problema apropiatei conferințe dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru mari puteri.

McCarthy în pelerinaj

Recent McCarthy și-a anunțat vizita la Bonn. (Ziarele).



Festivalul filmului sovietic în S. U. A.

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS La clubul „Cinema” din New York s-a încheiat zilele acestei Festivalul filmelor artistice și documentare sovietice, organizat de Asociația pentru prietenia americano-sovietică.

Premiera operii „Boris Godunov” la Montreal (Canada)

OTTAWA 13 (Agerpres). — TASS La 8 Ianuarie, pe scena unuia din cele mai mari teatre de operă din Montreal (Canada) a avut loc premiera operii „Boris Godunov” de Musorgski.

Plecarea în India a unei delegații de artiști sovietici

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Răspunzând invitației guvernului Indiei, la 11 Ianuarie a părăsit Moscova plecad spre India o delegație a maestrilor artei sovietice, în frunte cu Nicolai Besspalo, ministru adjunct al culturii al U.R.S.S.

Turul ciclist al Egiptului

CAIRO 13 (Agerpres). — Turul ciclist al Egiptului a continuat ieri cu desfășurarea etapei a cincea între orașele Miniah și Beni Suef, pe o distanță de 132 km.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Caragiale” (Studio): Ultima oră; Național „I. L. Caragiale” (Comedia): Viața nouă; Municipal: Lumina unei Ulmi; Teatrul de Stat de Operă: Ana Lușoiana; Tineretului: Dala potrușu sus; Armata (B-dul G-ral Maghera): Vănuș Vodă; Muncitoresc C.F.R. (Giulești): Vinovați fără vină; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Concert de muzică distictivă; CINEMATOGRAFIE: Patria, I. C. Frimu, Înfrățirea între popoare; Corăbiile atacă fortăreața (Ansamblul Ușcovic seria II a); Republica, Maxim Gorki: Africa (seria II a); București: Soldatul victorios (seria II a); Elena Pavel: Vestitorii vremurilor noi (Belinski); Lumina; Trei telegramme; Victoria; Prichelnicuș; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița; Nici pace sub măsline; Constantin David; Koto și Kole; Alex. Sahia; Egon Bulăcioc și alții; Ilustra: Fani mării; I. Vladimirescu; Timpani; Nara; Tuberculoza este vindecabilă; Povestea pomilor și a vântului; Jurnalul sovietic nr. 61 Jurnal nr. 62 nr. 1; Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța; Gh. Doja: Revizorul; Alex. Popov: Documentul misterios; 8 Martie; Soldatul victorios (seria I a); Vasile Roaită; Pariziana; Cultural: Cârmășul stelar; Grivița;